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CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICAGAO

A classificagéo a atribuir a cada resposta resulta da aplicagdo dos critérios gerais e dos critérios especificos
apresentados para cada item e € expressa por um numero inteiro.

As respostas ilegiveis ou que ndo possam ser claramente identificadas s&o classificadas com zero pontos.

Em caso de omissdo ou de engano na identificagdo de uma resposta, esta pode ser classificada se for
possivel identificar inequivocamente o item a que diz respeito.

Se for apresentada mais do que uma resposta ao mesmo item, s6 é classificada a resposta que surgir em
primeiro lugar.

ITENS DE SELEGCAO

As respostas aos itens de selegao podem ser classificadas de forma dicotdomica ou por niveis de desempenho,
de acordo com os critérios especificos. No primeiro caso, a pontuagao so € atribuida as respostas corretas,
sendo todas as outras respostas classificadas com zero pontos. No caso da classificagdo por niveis de
desempenho, a cada nivel corresponde uma dada pontuacao, de acordo com os critérios especificos.

Nas respostas aos itens de selegdo, a transcrigdo do texto da opgao escolhida é considerada equivalente a
indicagao da letra ou do numero correspondente.

ITENS DE CONSTRUGAO

Nos itens de construcéao, os critérios de classificagdo podem apresentar-se organizados apenas por niveis de
desempenho, por parametros, com os respetivos niveis de desempenho, ou por etapas.

Nos itens em que os critérios de classificagdo se apresentam organizados apenas por niveis de desempenho,
a cada nivel de desempenho corresponde uma dada pontuagao. Se permanecerem duvidas quanto ao nivel
a atribuir, deve optar-se pelo nivel mais elevado de entre os dois tidos em consideragdo. Qualquer resposta
qgue nao atinja o nivel 1 de desempenho é classificada com zero pontos.

Nos itens em que os critérios de classificacdo se apresentam organizados por parametros, a classificagao
a atribuir a resposta resulta da soma das pontuacgdes atribuidas aos parametros seguintes: (A) Conteudos,
(B) Linguagem Cientifica. A atribuigdo da classificagdo de zero pontos no parametro (A) implica a atribuigao
de zero pontos no parametro (B).

Nos itens em que os critérios de classificagdo se apresentam organizados por etapas, a classificagcdo a
atribuir a resposta resulta da soma das pontuagdes atribuidas as etapas apresentadas e da aplicagao dos
critérios de classificagédo definidos para situagdes especificas.
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As respostas que ndo apresentem exatamente os termos ou expressdes constantes nos critérios especificos
de classificacdo sao classificadas em igualdade de circunstancias com aquelas que os apresentem, desde
que o seu conteudo seja cientificamente valido, adequado ao solicitado e enquadrado pelos documentos

curriculares de referéncia.

A classificagdo das respostas aos itens que envolvam o uso obrigatério das potencialidades graficas da
calculadora tem em conta a apresentagéo, num referencial, do grafico da funcéo ou dos graficos das fungdes

visualizados.

No quadro seguinte, apresentam-se os critérios de classificacdo a aplicar, em situagdes especificas, as
respostas aos itens de construgéo cujos critérios se apresentam organizados por etapas.

Situagao

Classificagao

1. Utilizagdo de processos de resolugao que nao estéo
previstos no critério especifico de classificagao.

E aceite qualquer processo de resolucdo cientificamente
correto, desde que enquadrado pelos documentos
curriculares de referéncia da disciplina (ver nota 1). O
critério especifico € adaptado ao processo de resolugao
apresentado.

2. Utilizagdo de processos de resolugdo que néo
respeitem as instrugbes dadas [exemplo: «sem
recorrer a calculadoray].

A etapa em que a instrugdo néo é respeitada e todas as
etapas subsequentes que dela dependam séo pontuadas
com zero pontos.

3. Apresentagdo apenas do resultado final.

A resposta é classificada com zero pontos.

4. Auséncia de apresentagao de calculos ou de justificagbes
necessarios a resolucéo de uma etapa.

A etapa é pontuada com zero pontos.

5. Auséncia de apresentagao explicita de uma etapa que
nao envolva calculos ou justificacdes.

Se a resolugao apresentada permitir perceber inequivo-
camente que a etapa foi percorrida, esta é pontuada com
a pontuagao prevista.

Caso contrario, a etapa é pontuada com zero pontos, bem
como todas as etapas subsequentes que dela dependam.

6. Transcrigéo incorreta de dados do enunciado que nao
altere o que se pretende avaliar com o item.

Se a dificuldade da resolugdo do item nao diminuir, &
subtraido um ponto a soma das pontuagdes atribuidas.

Se a dificuldade da resolugdo do item diminuir, o item &
classificado do modo seguinte:

— nas etapas em que a dificuldade da resolugao diminuir, a
pontuagcdo maxima a atribuir € a parte inteira de metade
da pontuagéo prevista;

—nas etapas em que a dificuldade da resolugdo nao
diminuir, a pontuagéo é atribuida de acordo com os
critérios especificos de classificagao.

7. Transcrigao incorreta de um numero ou de um sinal,
na resolugao de uma etapa.

Se a dificuldade da resolugdo da etapa n&o diminuir, &
subtraido um ponto a pontuagéo da etapa.

Se a dificuldade da resolugdo da etapa diminuir, a
pontuagédo maxima a atribuir a essa etapa € a parte inteira
de metade da pontuagéo prevista.

As etapas subsequentes sdo pontuadas de acordo com
os efeitos do erro cometido (ver nota 2).

8. Ocorréncia de um erro ocasional num célculo, na
resolugdo de uma etapa.

E subtraido um ponto & pontuacdo da etapa em que o
erro ocorre.

As etapas subsequentes sdo pontuadas de acordo com
os efeitos do erro cometido (ver nota 2).
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9. Ocorréncia de um erro que revela desconhecimento de
conceitos, de regras ou de propriedades, na resolugéo
de uma etapa.

A pontuacdo maxima a atribuir a essa etapa é a parte
inteira de metade da pontuagéo prevista.
As etapas subsequentes sdo pontuadas de acordo com
os efeitos do erro cometido (ver nota 2).

10. Resolugéo incompleta de uma etapa.

Se a resolucgédo da etapa faltar apenas a passagem final, é
subtraido um ponto a pontuagéo da etapa; caso contrario,
a pontuagao maxima a atribuir € a parte inteira de metade
da pontuagéo prevista.

11. Apresentagdo de calculos intermédios com um
numero de casas decimais diferente do solicitado ou
apresentacao de um arredondamento incorreto.

E subtraido um ponto & soma das pontuagdes atribuidas,
salvo se houver indicagdo em contrario no critério
especifico de classificacéo.

12. Apresentagédo do resultado final que nao respeita a
forma solicitada [exemplo: é pedido o resultado na
forma de fragdo, e a resposta apresenta-se na forma
decimal].

E subtraido um ponto & pontuacdo da etapa correspondente
a apresentagao do resultado final.

13. Utilizacao de valores exatos nos calculos intermédios
e apresentacdo do resultado final com aproximagao
quando deveria ter sido apresentado o valor exato.

E subtraido um ponto a pontuagao daetapa correspondente
a apresentacao do resultado final.

14. Utilizagcdo de valores aproximados numa etapa
quando deveriam ter sido usados valores exatos.

A pontuagado maxima a atribuir a essa etapa, bem como a
cada uma das etapas subsequentes que dela dependam,
€ a parte inteira de metade da pontuagéo prevista.

15. Apresentacdo do resultado final com um numero
de casas decimais diferente do solicitado, ou
apresentacdo do resultado final incorretamente
arredondado.

E subtraido um pontoa pontuagao da etapa correspondente
a apresentacao do resultado final.

16. Omissao da unidade de medida na apresentagao do
resultado final.

A etapa relativa a apresentacdo do resultado final é
pontuada com a pontuagao prevista.

17. Apresentacdo de elementos em excesso face ao
solicitado.

Se o0s elementos em excesso nao afetarem a
caracterizagdo do desempenho, a classificagédo a atribuir
a resposta nao é desvalorizada.

Se os elementos em excesso afetarem a caracterizagao
do desempenho, sédo subtraidos dois pontos a soma das
pontuacgdes atribuidas, salvo se houver indicagdo em
contrario no critério especifico de classificagao.

18. Utilizagao de simbologias ou de expressoes inequivo-
camente incorretas do ponto de vista formal.

E subtraido um ponto & soma das pontuacdes atribuidas,
exceto:

—se as incorregdes ocorrerem apenas em etapas ja
pontuadas com zero pontos;

—nos casos de uso do simbolo de igualdade em que, em
rigor, deveria ter sido usado o simbolo de igualdade
aproximada.

Nota 1 — Atitulo de exemplo, faz-se notar que néo séo aceites processos de resolugdo que envolvam a aplicagao da regra
de Cauchy, da regra de L'Hopital ou de resultados da teoria de matrizes.

Nota 2 — Se a dificuldade da resolugéo das etapas subsequentes ndo diminuir, estas s&o pontuadas de acordo com
os critérios especificos de classificagado; se a dificuldade da resolugéo das etapas subsequentes diminuir, a
pontuacdo maxima a atribuir a cada uma delas é a parte inteira de metade da pontuagao prevista.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICACAO

Qe o oo e e e e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeet—t————————eeeeeeaeeeeeeeeeeeteteteeetnae——————————————————aaaaaaaas 12 pontos

2t PSP OPPPRPPN 14 pontos

Reconhecer que a fungdo g é continuaem x =0 se
lim g(x)= lirrol G(X) = G(0) e, 2 pontos
o0-

x—0"

Determinar 1M @(X) oo 2 pontos
x—0*

Reconhecer que lim g(x)= lim (2sen?x —vV3x+2) wooveenns 1 ponto
x—-07 x—-07

Obter lM @(X) =2 oo 1 ponto

x—0*

Determinar 1M @(X) oo 8 pontos
x—0"

Reconhecer que lim g(x)= lim _Ssenx . 1 ponto
- 1-v1-x

x—0 x—-0"

lim _senx  _ o senx(+vl-x)o
x=01—=v1-x x=0 (1-v1=x)1++vV1-x)

Obter lim senx(1++v1-x) _ lim €0 x(1+vV1-x)
10 (1=vV1-x)A+V1-x)  x-0° x

Obter

1 ponto

Reconhecer que

sen x(1++v1—-x)
- X

lim
x—0

= lim S X lim (1+v1=x) ... 2 pontos
x—-0" X x—0"

Obter lM @(X) =2 i 2 pontos
x—0"

Referir qUe (0) =2 oo 1 ponto

Concluir que a fungdo g é continuaem X =0 ... 1 ponto
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& et Eeeeeeeeeeeeeeeeeeeessssssseeseeeeeeesseiessssssessessteeeseeeiasessstssesteteeeeeeteaaaantttteeteetteaeeaeiaaantanrratteeaeeeeaeaaaannns 14 pontos

Determinar g'(X) (VEF NOtA 1) ......cc.coovoviieieiecieeciee s 2 pontos
ESCrEeVEr @ (X) =0 oo 1 ponto
Determinar os zeros de g’ <% e %) ............................................................. 2 pontos

Apresentar um quadro de sinal de g' e de monotonia de g (ou equivalente).. 3 pontos
Apresentar os intervalos de monotonia de g (vernota2) ... 3 pontos

Apresentar os valores de x para os quais a fungédo g tem extremos relativos

<% % e 7T> ..................................................................................................... 3 pontos

Notas:

1. Se for evidente a intengdo de determinar a derivada da fungao, a pontuagdo minima
a atribuir a esta etapa € 1 ponto.

2. Se forem apresentados os intervalos ]O, %[ e ]%, 7T[ , em vez de ]0, %]

e [l 7T] respetivamente, e o intervalo ]E 1[ em vez de & E]
3 9 ) p ’ 6 ’ 3 ’ 6 ’ 3 Y

esta etapa deve ser considerada cumprida.

RSSO 12 pontos

e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeneata e eaasaraeeeeeeeeeerenesnereseees oo g eeeeeerereteeteeeeettatatt ettt a e —————aaaaaaaaaas 14 pontos
Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.

Designemos por B o acontecimento «o aluno esta inscrito em ballet classico» e
por C o acontecimento «o aluno esta inscrito em danga contemporanea».

1.° Processo

Reconhecer que P(B) = 0,0 ...ccooiioiiiieeeeee e 1 ponto
Reconhecer QUE P(C M B) = 0,25 oo 1 ponto
Reconhecerque P(B[C)=0,5 . 1 ponto
Identificar 0 pedido COmM P(B | C) .o 2 pontos
Obter P(BNC)=0,5P(C) ou P(BNC)=P(C)—-0,25 (ou equivalente) .. 2 pontos
OBter P(C) (0,5) oot 2 pontos
OBtEr P(C) (0,5) oo, 1 ponto
Obter P(BNC) (0,25) oo 1 ponto
Obter P(BNC) (0,35) oo 1 ponto
Obter 0 valor Pedido (0,7) .ooeoeeiieeeeeiee s 2 pontos
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2.° Processo
Designemos por k a probabilidade de o aluno estar inscrito em danga contemporanea.

Construir uma tabela de dupla entrada cujas entradas sejam: B e B;CeC. 1 ponto

Preencher a célula da tabela relativa a P(B) (0,6) ..cocoooiieiiiiiciiiieeceee 1 ponto
Preencher a célula da tabela relativaa P(C N B) (0,25) .oooeorveeieiieereinns 1 ponto
Reconhecer que P(B|C)=0,5 .. 1 ponto
Preencher a célula da tabela relatvaa P(BNC) (0,5k ou k—0,25) .......... 2 pontos
Determinar o valor de & (0,5) oo 2 pontos
Identificar 0 pedido COM P(B | C) vverrreeeeieinreeeineessieessseesesessessesssseesesesnes 2 pontos
Preencher a célula da tabela relativaa P(BNC) (0,35) .ovvvveeeieieereieinns 1 ponto
Preencher a célula da tabela relativaa P(C) (0,5) .ocoooeveeeecereireieieieeeesens 1 ponto
Obter 0 valor Pedido (0,7) .ooveoieiieieeieeiee et 2 pontos

.................................................................................................................................................... 12 pontos
I—>a) II—>c) |||—>b) IV—>a)
Este item deve ser classificado de acordo com os niveis de desempenho seguintes.
Nivel Descritor de desempenho Pontuacéao

3 Completa o texto com as 4 opgdes corretas. 12

2 Completa o texto com 3 opgdes corretas. 8

1 Completa o texto com 2 opgdes corretas. 4
.................................................................................................................................................... 14 pontos
Apresentar o nimero de casos possiveis (IOA'4 ,ou equivalente) ....................... 4 pontos

Reconhecer que, além do zero, o cédigo é constituido por mais um algarismo
impar e dois algarismos pares, ou por mais trés algarismos impares ................. 2 pontos

Apresentar 0 nimero de casos favoraveis
(4X(*Cy x345 x5+543) ou (3C3 +4Cy x 5)x 4!)
(VB NOta 1) oot e e e e nneeas 6 pontos

Obter o valor pedido (L

125 ) (Vver nota 2) ......cccoeiiiiiiiiei 2 pontos

Notas:
1. Se a expressdo apresentada n&o for equivalente a 4 X (4C2 X 3A2 X5+ 5A3) ou
(5C3 + 4C2 X 5) X 4!, a pontuagéo a atribuir a esta etapa & 0 pontos.

2. Se aetapa relativa ao nimero de casos possiveis e a etapa relativa ao nimero de casos
favoraveis tiverem sido pontuadas com 0 pontos, ou se o valor obtido n&o pertencer ao

intervalo [0, 1], a pontuagao a atribuir a esta etapa é 0 pontos.
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Designemos por M o ponto médio do segmento de reta [4B] .

Reconhecer que AB - AC = I AB | || AC [ X COS@ oo, 2 pontos
Reconhecer que o raio da circunfer@ncia € 2 ........cccoeceeeeeeceecee e 1 ponto
Reconhecer que o triangulo [ABC] € iSOSCeleS  ..oiovivveeeieeeeeeeeeeeeeeee, 1 ponto
Escrever cosa = ”AzM” (ou equivalente) ......ccccoiiiiiiiii i 1 ponto
Obter || AM |22 COS @ oo 1 ponto
OBter | AB |4 COS @ oo 1 ponto
Obter AB - AC =8 cos?a (ou equivalente) .......ccccceeeeiieii e 2 pontos
Escrever 8 COS2a =6 (OU EQUIVAIENEE) .........ov.oveeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 1 ponto
Obter cos @ = ‘/g ............................................................................................... 1 ponto
Obter o valor de @ (%) ....................................................................................... 1 ponto
Obter a amplitude do angulo ACB <23—7T> ......................................................... 1 ponto
Obter o valor pedido (43—7Z) .................................................................................. 1 ponto
(C)

14 pontos

12 pontos
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L PSP PEPPR 14 pontos

RECONNECET QUE Z1 = =21 oiiieieciecie ettt 1 ponto
=3+ -1)
ESCrEVEr 2y = o 1 ponto
27 A+ -1i) P
ODBtEr 25 = =1 4 20 oo 2 pontos
Escrever w na forma algébriCa ... 3 pontos

Esta etapa pode ser resolvida por, pelo menos, dois processos.

1.° Processo

3z
Escrever e' 4 =— @ + @i .......................................................... 2 pontos
OBtEr W =K — Kl oo 1 ponto

2.° Processo

Escrever —v/2 kei%” =v/2 kei% ....................................................... 1 ponto
Escrever ei%ﬁ = ‘/25 — ‘/251' ............................................................. 1 ponto
OBEr W =K — Kl oo 1 ponto

Escrever |W —zj|=|W — 23| (OU €qQUIVAIENE) ...covieeeis st 3 pontos

Escrever k2 + (2 — k)> = (k+ 1)2 + (=k —2)? (ou equivalente) w..........c.cc....... 3 pontos

Obter o valor pedido (—%) ................................................................................. 1 ponto

L0 R 12 pontos

(B)
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Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.

1.° Processo
Designemos por @ o plano mediador do segmento de reta [4B].

Reconhecer que o ponto C é o ponto de intersegéo da reta BC com

(o o] F= o (o TN PR TR UPP 2 pontos
Obter uma equagao dO PlANO @ ..eeeeiiiiiiiiee e 4 pontos
Obter as coordenadas do vetor 4B ((=2,1,-3)) wovvvcccrirrrnree. 1 ponto
Obter as coordenadas do ponto médio do segmento
dereta [AB] ((3, %, —%)) ........................................................ 1 ponto
Escrever —2x+1 —3z4+d=0 ..o 1 ponto
Obterovalorde d (—1) oo 1 ponto
Escrever uma equacao vetorial da reta BC
(%, 2,2)=(2,3,-3)+k(1,1,=5), kER) oo, 2 pontos
Reconhecer que as coordenadas do ponto C sé&o da forma
(24K, 34Ky =3 25K) oo b 1 ponto
Escrever —2(2+ k) +3 + k—3(-3 -5k) -1 =0 (ou equivalente) .............. 2 pontos
Obter o valor de & <—%> ................................................................................ 1 ponto
Obter o pedido ((%, %, - %)) ....................................................................... 2 pontos

2.° Processo

ReCONNECEr QUE AC = BC oot 3 pontos

Escrever uma equagéo vetorial da reta BC

((x,1,2)=(2,3,-3)+k(1,1,-5), kER) oo, 2 pontos

Reconhecer que as coordenadas do ponto C s&o da forma

(24, 34K =3 -5K) oo 1 ponto

Obter (k= 2)2+(k +17 + (=3 -5k} =k* + k? + (-=5k)?

(o TU =0 (1= (=1 o 1= RSP RST 3 pontos

Obter 28k + 14 =0 (0u eqUIVAIENTE) .....ceeovveceiieieceeeee e 2 pontos

Obter o valor de & <—%> ................................................................................ 1 ponto
: 35 _1

Obter o pedido (( 325" >> ....................................................................... 2 pontos

14 pontos
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Reconhecer que o numero de gafanhotos, 4 semanas apos o referido instante,

€ dado POI GX T 4) o 2 pontos
Apresentar a equagao
Gx+4)= % X G(x) (ouuma equagdo equivalente) (ver nota1) ............... 3 pontos

Representar, em referencial cartesiano, o(s) grafico(s) da(s) fungéo(bes)
visualizado(s) na calculadora que permite(m) resolver a equagao

(VEF NOAS 2 @ 3) ..o 5 pontos
Assinalar 0 ponto relevante .........ooooiiiiiiiii - 2 pontos
Obter a abcissa desse PONto (4,72) voveieeieeieeee e 1 ponto
Apresentar o valor pedido (33 di@S) .ooocvveiiiieiee s 1 ponto
Notas:

1. Se nao for apresentada qualquer equagéo, a pontuacéo a atribuir a esta etapa é 0
pontos. As restantes etapas sédo pontuadas de acordo com o desempenho, desde
que seja inequivoco que este corresponde a resolugdo de uma equagéo que traduz
corretamente o problema.

2. Se nao for apresentado um referencial, a pontuagcdo a atribuir a esta etapa é
desvalorizada em 1 ponto.

3. Se néo for respeitado o dominio, a pontuagéo a atribuir a esta etapa € desvalorizada
em 1 ponto.

R e ) 2 pontos
Reconhecer que AC =5 e 1 ponto
Reconhecer QUE OB = f(0) oo 1 ponto
Determinar f(0) (1) oo 1 ponto
Reconhecerque OC é a abcissa do Ponto A .........coooeveeeeeeeeeieieeeereens 1 ponto
Escrever 3e* —2e™ =15 (ou equivalente) ..........ccccoeevievierieieiieieceee e 2 pontos
Obter 3eX=5¢* —2 =0 (0U €qQUIVAIENTE) .......veveeeeeeeeeeeeeeeeeee e 1 ponto
Obter X =1IN2 oo 2 pontos
Obter o valor pedido (IN8) ...covciieicice e 3 pontos

14 pontos

14 pontos

Prova 635/1.2 F. | CC e Pagina 10/ 13



Equacionar o problema (f(x)=3x+4, ouequivalente) ................. 2 pontos
Considerar a fungdo g definida por g(x)= f(x) -3Xx—4 .. 2 pontos
Referir que a fungdo g é continuaem [0,1] (vernotas1e2).................... 2 pontos
Determinar @(0) (—3) oo 2 pontos
Determinar g(1) (36 - % - 7> ..................................................................... 2 pontos
Concluirque g(0) <0< g(1) (ouequivalente) ........ccccocerereroeneieneiaerenas 2 pontos
Concluir o pretendido (NOtA 3) ......oeiiiiiiiiie e 2 pontos
Notas:

1. Se apenas for referido que a fungédo g é continua, esta etapa deve ser considerada
cumprida.

2. Se for referido que a fungéo g & continuaem ]0,1[, a pontuagéo a atribuir a esta
etapa é 0 pontos.

3. A atribuicdo de 0 pontos na terceira etapa implica a atribuicdo de 0 pontos a esta
etapa.

14 pontos

1 T PRSP 14 pontos
Topicos de resposta
e Justificagcao da falsidade da proposicao I.
Exemplo: Se a reta de equagdo x = 1 € assintota ao gréfico da fungéo f, pelo menos
um dos limites laterais de f em x =1 é +o0 ou —oo , sendo, por isso, diferente de
f(1), pelo que, f néo pode ser continuaem x = 1.
e Justificagao da falsidade da proposicao .
Exemplo: Como a fungdo f é crescente em |—oo,1[ e em ]I, + oo, a sua derivada,
nos pontos em que existe, € ndo negativa. Assim, o declive de qualquer reta tangente
ao grafico da fungdo f num ponto de abcissa diferente de 1, por ser igual a derivada da
fungdo na abcissa do ponto de tangéncia, ndo pode ser negativo.
Parametro Nivel Descritor de desempenho Pontuagao
4 Apresenta, de forma completa, as duas justificagdes solicitadas. 12
3 Apresenta, de forma completa, uma das justificagdes solicitadas e, de forma 9
2 incompleta, a outra justificagao.
Contelidos Apresenta, de forma completa, apenas uma das justificacdes solicitadas.
2 ou 6
Apresenta, de forma incompleta, as duas justificacbes solicitadas.
1 Apresenta, de forma incompleta, apenas uma das justificacdes solicitadas. 3
B 2 Utiliza adequadamente o vocabulario especifico da Matematica. 2
Ln'.ngua?g.jem Utiliza, embora com uma ou mais falhas, o vocabulario especifico da
Cientifica 1 1

Matematica.
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15.

& e EEeeeeeeeeeeeeeeeeeeesssesseeseeeseeeeseeseessstssssseseeeeeesesisssstsssseseteeeeeeiaaaaastttettetttaaaeeeaaaaa—aararaaetaaeaeeeaaaainns 14 pontos
Obter o comprimento da semicircunferénciade raio 1 () ..cocoeoveeeeeciicicieene. 1 ponto
Obter o comprimento da semicircunferéncia de raio % <%> ............................ 1 ponto

Reconhecer que os comprimentos das semicircunferéncias dos semicirculos
retirados até a 20.2 composi¢cédo sdo termos consecutivos de uma progressao
geomeétrica de primeiro termo % € razao 15 .................................................... 2 pontos

Escrever uma expressao para a soma dos comprimentos das semicircunferéncias
dos semicirculos retirados até a 20.2 composi¢ao

1 20
1-(3)
S = % X—— ., ou EQUIVAIENTE | oo 3 pontos
1-L
2
Reconhecer que o comprimento do segmento de reta na composi¢cao de ordem n
n—1
é (%) (OU €QUIVAIENTE) ..eiiiiieee e 2 pontos

Escrever uma expressao para o comprimento do segmento de reta

19
da 20.2 composicao <(%> ) .............................................................................. 2 pontos
) 1 19
Reconhecer que o valor pedido é dado por 7 + S, + (5) ............................ 2 pontos
Obter 0 Pedido (0,28) ..viiiieiee e 1 ponto

.................................................................................................................................................. 14 pontos

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.

1.° Processo

Designemos por A - o ponto do grafico de f de abcissa nula e por B e C os pontos do
grafico de f de abcissas xz e Xc, ndo nulas.

Reconhecer que, se B e C também pertencerem areta 7,

entdo as retas AB e AC t8m o mesmo decCliVe.........c.ocveeueeeeeeeeieeceeeeeee 3 pontos
Xz)— Xc) —
Escrever JAET) f(O) = S (xc) f<0) ........................................................ 2 pontos
Reconhecer qUe f(0) = C oo 1 ponto
3 _ 3 _
Escrever 928+ bxy+c-c _axc+bxetc—c 2 pontos
Xp X
2 2
Xglaxgs +b) xclaxs+b
Obter B(a 5 ) = C< < ) ............................................................... 1 ponto
Xp Xe
Obter A(x 7 — X2) =0 oo 2 pontos
OBtEr Xp = X VX g = X ettt 2 pontos
ConCluir O PretenNdidi  ....ooooi i 1 ponto
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2.° Processo
Designemos por m o declive da reta 7.
Reconhecer que uma equacaodareta r édaforma y =mx +¢C ..ccoocvvvnneens 2 pontos

Reconhecer que as abcissas dos pontos de intersecgéo da reta » com o

grafico da fungéo f s&o as solugdes da equagdo f(X) =mMX +C  .ocoovveenenn. 3 pontos
ESCIEVET GXS + DX 4 C = IX + € oottt 1 ponto
Obter x=0 V xZ= mT—b .............................................................................. 3 pontos

Reconhecer que, se a reta 7 intersectar o grafico da fungédo f noutros dois
2_m—b

pontos, a equagéo x- = P tem duas soluGles  .......cccceiiiiiiiiie e 2 pontos

Obter x=—1/m—_b \% x:4/M—% ............................................................ 2 pontos
a a

ConClUir 0 PreteNdidO  ....ooooi e 1 ponto

COTAGOES

As pontuagdes obtidas nas
respostas a estes 12 itens
da prova contribuem 1. 21. | 2.2. 3. 5. 6. 8. 10.1. | 10.2. | 11. 13. 15. | Subtotal
obrigatoriamente para a
classificagao final.

Cotacéo (em pontos) 12 14 14 12 12 14 12 12 14 14 14 14 158

Destes 6 itens, contribuem
para a classificacao final da

. ) 4. [ O 12.1. 12.2. 14. Subtotal
prova os 3 itens cujas respostas
obtenham melhor pontuagao.
Cotagao (em pontos) 3 x 14 pontos 42
TOTAL 200
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